

建设两岸融合发展示范区

福籽同心爱中华 携手合作赢未来 福州两岸民族产业融合发展交流活动举行

本报讯(记者 王玉萍)7日至8日,“福籽同心爱中华·携手合作赢未来”——2024年福州两岸民族产业融合发展交流活动在连江举办...

岛语族研究院教授邓晓华认为,可以充分发挥福建作为台胞企登陆第一家园的优势,强化沟通机制,促进产业链对接...

之间有更多交流机会和平台,也希望台湾的企业积极展现自己,促进两岸民族产业融合发展。

此外,两岸民族产业融合发展交流中心在两岸数字经济产业园揭牌,台湾少数民族青年和台湾少数民族企业签约入驻产业园...

色产品展示区同样热闹非凡,牛蒡酒、牛蒡茶、凤梨干等台湾特色产品和福州各地的民族特色产品、民族非遗技艺与产品等同台展示交流...

“闽台同根同源,通过历史、文化和习俗等方面的论证,都能找到闽台少数民族的共性。”厦门大学人类学系、福建理工大学南

“第一次了解到大陆有这么好的惠台政策,很感恩,来到福州都不想走了。”台湾少数民族文化与传播研究中心、佛光大学外国语言与文化学系教授黄东秋激动地说,这是他第一次来到大陆。

“我是台湾人,衷心希望两岸之间有更多交流机会和平台,也希望台湾的企业积极展现自己,促进两岸民族产业融合发展。”

“再次回到福州,感受到两岸少数民族文化众多的相似之处,比如共同的文化习俗、雷同的生活习惯,这也验证了两岸民族文化同根同源。”台湾少数民族记者简明慧说...

本次活动由市委统战部、市民族与宗教事务局、市台湾同胞联谊会、连江县委县政府等部门联合主办。嘉宾代表们还实地走访了连江县筱埕镇定海博物馆、黄岐镇古石村、对台客运码头等地...

梦想在这里闪闪发光

——台湾女同胞热衷在福州创业兴业

本报记者 唐蔚楠

“奶奶,吃粥,祝您健康长寿!”昨日,在台江中亭街立业苑小区,台胞陈筱婷端上一碗碗甜糯的热粥,递到居民手中...

筱婷说,由于其家族在福州创业近30年,自己一直把福州当成娘家。“我知道每年拗九节,福州家家户户煮拗九粥,子女送拗九粥给父母,已经成为一道独特的孝老爱亲文明风景线...

胞之间的了解与情感。”她说。在陈筱婷看来,大陆的社区人情味很重。“拗九粥,盛满暖胃又暖心的幸福。这样的幸福,在遍布福州各社区的长者食堂里,天天都有。”

陈筱婷一直利用闲暇时间参加环保志愿服务。去年,她受聘为省环保志愿者协会讲师,已参与多场环保公益活动。

而作为省“三八红旗手”,市台协会会长蒋佩琪同样致力于环保生态事业。



陈筱婷(左三)给居民们送上拗九粥。本报记者 唐蔚楠摄



福州中考报名下周启动

三项考试时间确定

本报讯(记者 鄢秀钦)记者昨日从市中招办获悉,我市今年中考报名工作将于11日至15日进行,体育考试报名工作也同步进行...

本市学籍的应届考生于11日至15日在线上(网址:https://fzszb.fzedu.gov.cn:7243/ieexam-fuzhou-web/)自行报名(含体育考试项目),19日至21日线下签字确认...

今年福州中招三项考试的具体时间也已确定。初中毕业升学体育考试(五城区)时间为4月13日至28日,4月29日、30日为机动备考日...

初次违法 主动改正

一无证销售散装熟食行为被免于处罚

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 游振云)无证销售散装熟食,为啥能免于处罚?近日,市市场监督管理局公布了一起无证销售散装熟食的免罚案例...

2023年11月10日,执法人员在台江洋中路商业服务网点检查时,发现某餐饮店涉嫌无证销售散装熟食。经调查发现,该店于当年11月6日开始,在未依法取得食品经营许可证的情况下,擅自销售熏鸭、鸭心等散装熟食。

按照相关法律法规,从事食品生产、食品销售、餐饮服务,应当依法取得许可,否则将予以相关罚款。案发后,该餐饮店停止经营活动,于当年11月17日取得了食品经营许可证,及时改正了违法行为。

“该店是初次违法,且主动改正违法行为,违法行为持续时间4天,无证经营货值金额为2645元,销售的是获得食品生产许可证的永泰县某食品有限公司的产品,且查验并留存厂家的出厂检验报告证明其销售的食品合格食品。”台江区监管部门执法人员介绍...

另外,去年年底,市市场监督管理局印发实施《福州市市场监管领域不予行政处罚裁量清单(2023年版)》,将不予行政处罚事项从28项扩大至178项,在一定范围内为市场主体提供可调节的容错空间。

仓山镇慰问一线女警



仓山镇慰问一线女警。(仓山镇供图)

本报讯(记者 王玉萍)昨日是三八国际妇女节,仓山镇政府联合福州市片仔癀博物馆慰问辖区对湖、上渡派出所的一线女警,为她们送去节日的问候和祝福...

仓山镇镇长陈菲说,广大女干警肩负着事业、家庭双重责任,展现出自强不息、爱岗敬业的巾帼时代风采,为维护仓山镇社会安定、人民安宁作出了积极贡献。

一线女警纷纷表示,将把仓山镇政府的关心关爱化作努力奋进的强大动力,以更加饱满的热情,为建设平安和谐稳定繁荣的仓山镇贡献力量,续写公安“半边天”的辉煌新篇章。

福“粥”情谊深 孝老爱意浓

全市各地开展形式多样的拗九节活动

本报讯(记者 李白蕾 叶欣童 颜澜萍 朱榕 张铁国 欧阳进权 赖志昌)昨日,我市各街道、社区携手共建单位,开展形式多样的拗九节活动,节日氛围渐入高潮。

人们一边晒着暖阳看演出,一边喝着甜粥,脸上漾起幸福的笑容。在新店镇象峰社区党群活动中心,市检察院第九党支部志愿者们为到场的中老年人送上热气腾腾的拗九粥...

在东街街道军门社区,石井幼儿园和鼓二小的学生们为爷爷奶奶们表演节目,并为长辈们送上香甜的拗九粥。20多家社区共建单位、党建联盟参与敬老送暖。

在马尾罗星街道罗星社区,志愿者为老人们端上一碗碗温暖甜蜜的拗九粥,老人们围坐在一起品尝。活动后,志愿者和社区工作人员一同入户慰问辖区内80周岁以上的老人,送上慰问品和节日祝福。

在鼓楼区凤仪社区居委会,老人们围坐在一起,享用着拗九粥。“我们早上四五点就开始准备食材,熬了两个多小时。”志愿者说。

在鼓西街道保定社区,福州住房公积金中心铁路化管理部的党员志愿者及社区工作人员一起烹煮拗九粥。老人品尝着香甜的拗九粥,脸上洋溢着幸福的笑容。

在台江义洲街道保兴社区,《绣红旗》《驼铃》《绒花》等老歌先后唱响。志愿者还入户走访慰问行动不便的老人。

在岳峰镇鹤林新城社区,舞蹈《龙腾鱼跃》、三句半《尊老爱老风尚高》、口技《欢庆锣鼓》、魔术《百花齐放》等精彩表演接连登场。社区居民李依娜开心地说道。

佳节泡金汤 养身更暖心

今年首场“百姓汤 幸福泉 温暖在榕城”志愿服务活动举行

本报讯(记者 孙漫)“这粥熬得香,一大早就准备好了!”“我们福州的温泉水就是好,泡脚很舒服!”昨日上午,在十禧温泉体验点,一碗碗热气腾腾的拗九粥,让老人们暖到了心里,再配上温泉泡脚脚的惬意,让现场笑声不断。

人做足疗,弘扬关爱老人、孝敬长辈的传统美德。融融的暖意,还在原汤温泉井留驻。温泉公司与水部街道的党员志愿者一起为老人们送上拗九粥,免费开放温泉泡脚池,开展投壶与扔沙包小游戏等活动。

“孝顺节”,我们过得真开心!”现场,不少老人对此点赞。据了解,市城乡建设局连续4年将温泉与拗九相结合,在弘扬闽都拗九孝亲非遗习俗及传承福州温泉“洗汤”习俗的同时,全方位塑造“福泉金汤”的品牌形象。

“恰逢三八妇女节,紧接着是拗九节,本月又是学雷锋月,为了强化‘福泉金汤’品牌内涵,弘扬雷锋精神,传递巾帼力量,发扬拗九节传统,我们启动了第四届‘百姓汤 幸福泉 温暖在榕城’志愿服务活动。”市城乡建设局相关负责人告诉记者。

在十禧温泉体验点,市城建工会还邀请了两位退休女劳模,给幼儿园小朋友们讲述雷锋故事,追寻榜样足迹,弘扬雷锋精神与劳模精神。现场还有中医师为老人们义诊,由技师指导社区年轻人帮老



老人们在原汤井温泉展示点体验温泉泡脚。(市建设局供图)

税费服务精准高效 政策红利助企发展

——全国两会代表委员话福州税收服务

本报记者 欧阳进权 通讯员 薛莹芳

“税务部门的数字化建设走在政府部门前列,要对税务部门办税服务的便利、快捷点赞!”这是全国政协委员、新大陆科技集团CEO王晶日前在福建、福州税务部门走访调研中,谈到税务部门服务时的第一感受。

被誉为“民生超市、百姓万福”的永辉超市股份有限公司业务覆盖29个省份,近600个城市。全国政协委员、永辉超市股份有限公司董事长张轩松在谈及税收对公司发展的帮助时感触颇深。他表示:“近年来,税务部门不断精简办税资料、优化办税流程,紧紧围绕企业需求,提供定制化、精细化服务,减轻企业办税负担,让我们及时享受到了留抵退税和各项所得税优惠政策。”

环境做出的努力,他说:“去年我们学校很快就收到了采购国产设备的退税款项,现在税务部门服务好,退税速度快,申请过程也很便利。”

“乡村振兴离不开国家政策的支持,离不开税务部门的暖心服务。”走访中,全国人大代表、全国劳模、福建省永泰县希安油茶专业合作社的企业负责人卢玉胜对福州税务部门在助力乡村振兴方面工作给予肯定。

希安油茶专业合作社最早由卢玉胜带领100多户西安村村民成立。“当前乡村振兴还存在人才不

足、资金缺乏、产业规划不够科学等瓶颈问题,需要我们共同努力解决。”卢玉胜表示,针对企业发展的难点堵点,永泰县税务局联合农信社推出了银税互动产品“税易贷”,以及“预约办”“容缺办”等便利服务措施,全力支持乡村振兴产业发展。

市税务局有关负责人说,下一步,福州税务部门将继续加强与各级代表委员的沟通,立足社情民意,将代表委员们的意见建议转化为办好惠民实事的具体实践,更好地发挥和拓展提升税收职能作用,为福州加快建设现代化国际城市贡献“税力量”。

税费优惠政策的利好让农户减了负担、添了动力。卢玉胜说:“自产农产品免征增值税,企业从事蔬菜、谷物等种植所得免征企业所得税等一系列涉农税收优惠政策,为合作社发展增添了前进动力。”如今西安村建立了油茶加工

厂、中草药、养蜂等合作社,不仅延伸了村里的油茶产业链,提高了油茶附加值,而且有利于其他产品的深加工,推动第三产业发展。近年来,西安村实现人均免税收入超2.2万元,比10年前人均增加1万多元。

Advertisement for 'Happy Noodle Soup' (幸福之粥) featuring a bowl of soup and the text '幸福之道' (The Way to Happiness). It includes a date '正月二十九' (The 29th day of the first lunar month) and a slogan '幸福之粥' (Happy Noodle Soup).